
Міністерство освіти і науки України 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Рада молодих учених РДГУ 

 

 

 

МАТЕРІАЛИ 

XVІІІ Всеукраїнської науково-

практичної конференції здобувачів вищої 

освіти та молодих учених 

«НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО 

ОЧИМА МОЛОДИХ» 
 

14 травня 2025 року 

 

 

 

 

 

  

м. Рівне  



2 

ББК 72      

УДК 001+37+316.3    

Н-34      

 

НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА МОЛОДИХ: Матеріали XVІІІ 

Міжнародної науково–практичної конференції здобувачів вищої освіти і молодих 

науковців. Рівне: РВВ РДГУ. 2025. 490 с. 

 

 

 

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ: 

ПАВЕЛКІВ Роман Володимирович – доктор психол. наук, проф. – голова 

оргкомітету; 

ПЕТРЕНКО Оксана Борисівна – доктор пед. наук, проф. – заступник голови 

оргкомітету;  

САЧУК Роман Миколайович – доктор вет. наук, проф. – заступник голови 

оргкомітету; 

ВОЙТОВИЧ Ігор Станіславович – доктор пед. наук, проф.; 

ПАВЕЛКІВ Віталій Романович – доктор психол. наук, проф.;  

ПАНЧУК Ірина Іванівна – доктор філос. наук, проф.; 

ГУДОВСЕК Оксана Анатоліївна – кандидат пед. наук, доц.; 

МАКСИМЦЕВ Юрій Романович – кандидат фіз.-мат. наук, доц.; 

ГРИЦАЙ Наталія Богданівна – доктор пед. наук, проф.; 

МАЗУР Дмитро Володимирович – доктор філос., доц.; 

ПОЛІЩУК Ірина Віталіївна – доктор філос.; 

ШИРОКИХ Анастасія Олегівна – доктор філос., доц.; 

ПОНОМАРЕНКО Вадим Юрійович – заступник декана ППФ; 

КРАСИЛЬНИКОВ Андрій Сергійович – голова студентської ради РДГУ, 

здобувач освітнього ступеня бакалавр ППФ; 

ШУЛЬГАЧ Марія Ігорівна – здобувач ступеня РhD; 

ТАРАСЮК Дарина – здобувач освітнього ступеня магістр ФІП та МВ;  

ШИЛАН Ангеліна – здобувач освітнього ступеня бакалавр ПФ. 

 

Важлива інформація: відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних 

імен та дотримання норм академічної доброчесності несуть автори публікацій. 

Оргкомітет конференції залишає за собою право незначного редагування та скорочення 

поданих для публікації чи опубліковання матеріалів.  

 

Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного гуманітарного 

університету (протокол № 6 від 29 травня 2025 р.).  



208 

ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ПРОФЕСІЙНОГО СПІЛКУВАННЯ 

СУЧАСНИХ ФАХІВЦІВ МЕНЕДЖМЕНТУ 

 

Паламарчук В. В., здобувач ступеня PhD, спеціальності 053 «Психологія» 

Кулаков Р. С., кандидат психологічних наук, доцент кафедри вікової та 

педагогічної психології 

Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне, Україна 

 

Спілкування є ключовою складовою професійної діяльності особистості. Воно 

забезпечує обмін важливою професійною інформацією та досвідом, сприяє організації 

взаємодії та спільної роботи працівників. Для комунікативних професій спілкування є 

основою успішної діяльності, оскільки її ефективність залежить від якості професійного 

діалогу. Зростання кількості комунікативних зв’язків у сучасних умовах і впровадження 

нових інформаційних технологій у професійну практику вимагають розробки нових 

підходів до вдосконалення професійного спілкування в різних галузях.  

Включення до Європейського освітнього простору та орієнтація на економічні 

системи розвинених країн спричинили виникнення нових вимог щодо підготовки 

студентів економічних і управлінських спеціальностей до професійної діяльності. 

Протягом останніх років все більша роль у підготовці економістів відводиться культурі 

професійного спілкування. Усвідомлення значення комунікативної взаємодії сприяє 

введенню в економічних ЗВО гуманітарних дисциплін і спеціальних тренінгів. Однак, 

як засвідчує А. В. Бичок, майбутні економісти та менеджери стикаються з труднощами 

під час виробничої практики: їм часто бракує вміння чітко висловлювати й обстоювати 

свою позицію, уникати конфліктів із колегами чи працівниками та долати психологічні 

бар’єри в міжособистісному спілкуванні. Дослідник вважає, що формуванню 

комунікативних умінь суперечать надмірне застосування під час аудиторних занять 

персональних комп’ютерів, супроводження модульнорейтингової системи навчання 

тестовою формою контролю навчальних досягнень, яка звільняє студентів від 

необхідності живого спілкування [1]. 

Проявом основних характеристик професійного спілкування є його функції [2]:  

1) інструментальна (отримання і передача інформації, яка є необхідною для 

здійснення певної професійної дії, прийняття рішення);  

2) інтегративна (об’єднання ділових партнерів для спільного комунікативного 

процесу);  

3) функція самовираження (демонстрування особистісного інтелекту і потенціалу);  

4) трансляційна (передавання конкретних способів діяльності);  

5) функція соціального контролю (регламентування поведінки);  

6) функція соціалізації (розвиток навичок культури ділового спілкування);  

7) експресивна (передача й розуміння емоційних переживань співрозмовників). 

Сутність професійного спілкування полягає в гармонійному поєднанні морально-

етичних принципів і загальнолюдських цінностей, які регулюють поведінку, 

міжособистісні стосунки та професійну діяльність у виробничій сфері, під час ділових 

переговорів, презентацій і укладання угод. Воно включає вміння переконувати та 

впливати на партнера для досягнення позитивних результатів взаємодії, а також, в 

умовах ринкової економіки, приймати управлінські рішення, вирішувати професійні 
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завдання та встановлювати контакти з представниками інших організацій [3]. 

Важливу роль у професійному спілкуванні менеджерів відіграє емоційний інтелект. 

Він включає здатність розпізнавати власні емоції та емоції інших, керувати ними та 

використовувати для досягнення цілей. Менеджери з високим рівнем емоційного 

інтелекту краще розуміють потреби колег і підлеглих, що сприяє створенню довірливої 

атмосфери в колективі. До прикладу, під час ділових переговорів емоційно 

інтелектуальний менеджер може розпізнати невербальні сигнали партнера, такі як 

невпевненість чи роздратування, і адаптувати свою поведінку, щоб уникнути конфлікту 

чи досягти компромісу. Крім того, наявність високого рівня емоційного інтелекту 

допомагає менеджерам мотивувати команду, виявляючи емпатію та підтримку, що 

забезпечує продуктивність і лояльність працівників. 

Незважаючи на важливість комунікативних навичок, багато менеджерів стикаються 

з психологічними бар’єрами, які забезпечують ефективне спілкування. До них 

належать: 

– страх бути неправильно зрозумілим: менеджери можуть уникати відкритої 

комунікації через побоювання критики чи нерозуміння; 

– стереотипи та упередження: уявлення про колег чи партнерів можуть вплинути на 

об’єктивність спілкування; 

– низька впевненість у собі: невміння чітко висловлювати думки або відстоювати 

свою позицію знижує авторитет менеджера. 

Для подолання цих бар’єрів необхідно розвивати впевненість, працювати над 

саморефлексією та брати участь у спеціалізованих тренінгах із комунікації. Наприклад, 

техніки активного слухання, така як перефразування чи уточнюючі запитання, 

допомагають краще зрозуміти співрозмовника та зменшити ризик непорозуміння. 

Нерідко частиною професійного спілкування є конфлікти, особливо в управлінській 

діяльності, де стикаються протилежні інтереси та точки зору. Психологічний підхід до 

управління конфліктами забезпечує: емпатію та розуміння (визнання позиції іншої 

сторони сприяє зниженню напруги); конструктивний діалог (використання «Я-

повідомлень» замість звинувачення допоможете уникнути ескалації); медіація (у 

складних ситуаціях менеджер може виступати посередником, допомагаючи сторонам 

знайти компроміс). Ефективне управління конфліктами не тільки вирішує поточні 

проблеми, але й зміцнює довіру в колективі, що є найважливішим для досягнення 

довгострокового успіху. 

Сучасні інформаційні технології значно змінили природу професійного 

спілкування. Віддалена робота, використання месенджерів і відеоконференцій стали 

нормою, але вони також створюють нові психологічні виклики. Наприклад, показ 

невербальних сигналів у текстовій комунікації може призвести до непорозуміння, а 

значна залежність від цифрових платформ знижує якість міжособистісної взаємодії. 

Для адаптації до цих умов менеджерам необхідно: 

– оволодіти навичками цифрової комунікації, такими як чітке формулювання 

повідомлень і використання відповідного тону; 

– підключати онлайн- і офлайн-спілкування, щоб підтримувати емоційний зв’язок 

із командою; 

– використовувати технології для підвищення ефективності, наприклад, аналітичні 

інструменти для оцінки настроїв у колективі. 
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Для вдосконалення професійного спілкування сучасним менеджерам варто 

інвестувати в розвиток комунікативних навичок. Ефективні методи включають: 

тренінги з комунікації (допомагають відпрацювати техніку переконання, активного 

слухання та управління емоціями); коучинг і менторство (індивідуальна робота з 

досвідченим наставником підвищення розвитку лідерських якостей і впевненості); 

самоосвіта (для глибшого розуміння комунікативних процесів). Крім того, важливо в 

організаціях дотримуватися культури відкритої комунікації, де працівники відчувають 

себе почутими та цінними. Це сприяє не лише професійному, але й психологічному 

комфорту команди. 

Психологічні аспекти професійного спілкування є визначальними для успіху 

сучасних фахівців менеджменту. Емоційний інтелект, уміння долати психологічні 

бар’єри, ефективне управління конфліктами та адаптація до цифрових технологій 

формують основу для продуктивної взаємодії. У сучасних умовах менеджерам 

необхідно постійно вдосконалювати свої комунікативні навички, відповідати викликам 

ринкового середовища та забезпечувати ефективну співпрацю. Інвестиції в розвиток 

комунікативної компетентності не лише досягають професійної ефективності, але й 

завдяки створенню гармонійного робочого середовища, де кожен член команди може 

реалізувати свій потенціал. Майбутнє менеджменту залежить від тих, хто вміє не лише 

керувати, але й спілкуватися з розумінням і повагою. 
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Сучасні виклики створюють значний соціальний тиск на різні професійні сфери, але 

особливо він відчувається у професіях, пов’язаних із комунікацією. Найбільше це 

стосується педагогів, психологів, медичних працівників і соціальних працівників, чия 

діяльність належить до типу «людина-людина» і характеризується високою 

психоемоційною напруженістю та інтенсивністю. 

Останні два десятиліття педагоги зазнають впливу нових вимог до їхньої 

професійної діяльності, що негативно позначається на їхньому емоційному та 

особистісному благополуччі. Зростання очікувань щодо професійних знань, умінь, 

https://surli.cc/edblua
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